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Loreta bude konečně naše, raduje se starosta 
Eduard Masarčík. Kosmonosy chystají další  

rozvoj tohoto významného místa
Významná historická památka 

Kosmonos – areál Lorety z  počátku 
18. století – bude brzy v majetku měs-
ta. Po  několikaletém úsilí se vedení 
města podařilo napravit dlouhodobý 
majetkový nesoulad a otevřít tak ces-
tu k dalším investicím a rozvoji tohoto 
jedinečného místa.

Situace se začala výrazně posou-
vat až po  převodu majetku na  stát. 
„Před zhruba třemi lety, poté co se 
rodina Klingerů nevyjádřila na  naše 
písemné výzvy, byl majetek převe-
den na  stát. Následně jsme vstoupili 
do jednání s Úřadem pro zastupování 

majetku státu. Díky osobním kontak-
tům se nám podařilo vytvořit pracovní 
tým a získat jasný postup, jak v celé 
věci dále pokračovat,“ uvedl starosta.

Po  několika letech intenzivního 
jednání se podařilo dosáhnout zásad-
ního výsledku: ,,Loreta bude majet-
kem města Kosmonos.“

Získání majetku do  vlastnictví 
města otevírá nové možnosti pro další 
rozvoj a péči o tento historický areál. 
„Museli jsme se chovat s péčí řádného 
hospodáře. Dokud Loreta nebyla celá 
v majetku města, nemohli jsme do ní 
investovat v takové míře, aby byla dů-

stojně udržována. Nemohli jsme na-
příklad ani vybírat vstupné,“ vysvětlil 
starosta.

Nyní se město může pustit do plá-
novaných projektů, které byly dosud 
pouze v přípravě. „Už nyní pracujeme 
s vedoucím správního odboru inžený-
rem Michalem Šimonem na realizaci 
projektu, který máme dlouhodobě při-
pravený. Jedná se například o  vybu-
dování odpovídajícího hygienického 
zařízení, které bude sloužit návštěv-
níkům.“

Další kroky směřují k  celkové 
úpravě okolí památky a  jejímu širší-

mu využití pro veřejnost. „Vstoupil 
jsem do  jednání s  architektem inže-
nýrem Markem a zároveň jsme inici-
ovali spolupráci s Nadačním fondem 
Škoda Auto. Chceme vytvořit kom-
plexní projekt úprav parkových ploch, 
které Loretu obklopují, včetně vybu-
dování potřebného zázemí.“

Vedení města má ambici otevřít 
Loretu ještě více veřejnosti a  rozší-
řit možnosti jejího využití. „Chce-
me, aby Loreta nebyla jen místem 
pro svatby a prohlídky, ale aby se zde 
mohly konat i  další volnočasové ak-
tivity, například cvičení jógy, kulturní 

a vzdělávací akce nebo programy pro 
děti. Už nyní spolupracujeme s měst-
skou knihovnou na  tom, aby se tyto 
aktivity mohly stát součástí jejího 
programu.“

Starosta zároveň zdůraznil, že 
dosažený výsledek považuje za  vý-
znamný milník v  historii města. „Je 
to obrovský kus práce a spousta času. 
Díky aktivitě a  spolupráci všech zú-
častněných se nám podařilo během tří 
let dotáhnout celou věc do konce, což 
je pro Kosmonosy velmi významný 
moment.“

Petr Plintovič

Kosmonoský biotop a areál Obora fungují už 4 roky

Foto biotopu: 
Zuzana Muzikant Jeřábková

Kosmonoský biotop a vlastně celý 
areál Obora park Kosmonosy jsou 4 
roky v provozu. A ještě pár let předtím 
nejdříve diskuze o tom jakou podobu 
má mít obnovené koupaliště, pak pro-
jekt a  nakonec téměř rok realizace. 
Nezdá se to, ale čas opravdu letí.

Ani za  ty 4 roky co je biotop 
v provozu se nezastavilo průběžné vy-
lepšování a péče o areál. A letos vlast-
ně zahájíme už pátou sezónu. Možná 
si to zaslouží trochu shrnutí.

První rok (2022) byl zkušební 
a  pro personál starající se o  areál to 
obnášelo se naučit pracovat s vodou, 
rostlinami, bakteriemi a vlastně i po-
časím, protože kvalita vody u biotopu 
je dost závislá na tom, jestli prší, svítí, 
fouká. Je to trochu alchymie. A proto-
že jsme si byli jistí, že to bude fungo-
vat, ale nevěděli jsme, jestli nepřijdou 
problémy, byl areál bez vstupného. 
A  to přineslo velkou zátěž pro areál 
a hlavně vodu. To se zvládlo a hlavně 
jsme se z toho všichni poučili. Dokou-
pila se technika, doplnili se rostliny.

Další rok (2023) již areál pře-
vzala do  správy městská společnost 
Sportovní a  městské areály Kosmo-
nosy s.r.o. a  vedení města rozhod-
lo o  zavedení vstupného pro mimo-
kosmonoské občany kvůli regulaci 
množství osob v areálu. Je třeba říct, 
že se model osvědčil. Jak areálu, tak 
hlavně vodě, menší počet návštěvní-
ků prospěl. A jen pro zajímavost tro-
chu statistiky. Za období červen – sr-
pen areál navštívilo 10.359 platících 
a  7.203 kosmonoských neplatících, 
celkem tedy 17.562 návštěvníků. A to 
jen ve dnech, kdy se vybíralo vstupné.

V letech 2024 a 2025 vše běželo 
v  zaběhnutých kolejích, jen se opět 
doplňovali rostliny, které čistí vodu. 
Za  rok 2024 navštívilo areál 15.034 
platících, 6.705 kosmonoských nepla-
tících, celkem tedy 21.739 návštěvní-
ků. Rok 2025 ovlivnilo chladné a deš-
tivé letní počasí. Sice jsme měli skvě-
lou vodu, ale areál navštívilo 10.879 
platících a  4.980 kosmonoských ne-
platících, celkem tedy 15.859 ná-

vštěvníků. Opět jen ve dnech, kdy se 
vybíralo vstupné.

Celková návštěvnost areálu je 
mnohem vyšší, protože je využíván 
celoročně. V zimě se na biotopu potká-
vají sousedé a v díře v ledu i otužilci.

A  nyní již k  páté sezoně a  roku 
2026. Jak jste si jistě všimli, areál 
byl po  nějakou dobu uzavřený. Bě-
hem této doby došlo ke  kompletní 
opravě a  položení nového povrchu 
dráhy okolo bazénů, což věříme, že 
ocení hlavně naši nejmenší na  od-
rážedlech a  kolech a  in-line bruslaři 
všech věkových kategorií. Stejně tak 
došlo k výspravě potůčku mezi čistí-
cí nádrží a koupací částí, kterou milu-
jí děti. Další velká změna, kterou asi 
návštěvníci ani nepostřehnou, je dru-
hý, více než 100m hluboký vrt, díky 
němuž už nebude nuceni dopouštět 
vodu do bazénů z vodovodního řadu. 
Bohužel došlo také k relativně velké-
mu kácení stromů v  areálu, ale vše 
byly stromy dendrologem označené 
za  rizikové. A  bezpečnost v  celém 
areálu je pro nás všechny jasná pri-
orita. Do zahájení sezóny ještě dojde 
k zakrytí hran koupacího bazénu dře-
voplastovými prkny. Tato akce pro-
dlouží jak životnost lemů folie, tak 
zvýší i  bezpečnost návštěvníků. Při-

jďte se sami přesvědčit.
Na  druhou stranu si zároveň do-

volím všechny čtenáře požádat, aby 
se v  celém areálu chovali tak, aby 
areál zůstal ještě dlouho takový jaký 
je a sloužil lidem. A prosím, biotop je 
živý prvek, takže nechte žáby, další ži-
vočichy a květiny na pokoji. A stejně 
tak kamínky nejsou k házení do vody. 
Nejen, že to bolí, když se na něj šláp-
ne, ala může se i protrhnout folie.

A protože cesty života jsou někdy 
nevyzpytatelné, tak původní kosmo-
noské koupaliště budoval, spolu se 
spoustou dalších místních, můj pradě-
da zubař Vilém Motl a já mám teď tu 
čest, že jsem mohl být u toho, kdy se 
areál opět otevřel a dále se rozvíjí. Tě-
ším se na setkání s Vámi čtenáři na bi-
otopu a  samozřejmě jsme přístupni 
i Vašim připomínkám, protože i ty po-
souvají areál stále k lepšímu místu pro 
trávení volného času.

Mgr. Petr Boubín,  
jednatel společnosti  

Sportovní a městské areály s.r.o.
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V rozvojové lokalitě vzniká nová městská čtvrť

Ve městě se rozbíhá řada investic. 
Opravy ulic i nové projekty zlepší 

dopravu a infrastrukturu

Obora nabídne nové  
dřevěné sochy i upravené 

stezky pro návštěvníky

V Kosmonosech pokračuje rekonstrukce Puškinovy ulice.

Vizualizace rodinných a bytových domů, zdroj: SVOBODA & PRUCHA s.r.o.

V posledním období zaznamenali 
obyvatelé Kosmonos zvýšený staveb-
ní ruch v jedné z rozvojových lokalit 
města. V souvislosti s tím se na vede-
ní města obracejí občané s dotazy, co 
se v daném území připravuje a  jaký 
bude jeho budoucí charakter.

Rádi bychom proto veřejnost in-
formovali, že se jedná o dlouhodobě 
plánovaný developerský projekt spo-
lečnosti SVOBODA & PRUCHA, 
jehož cílem je postupné vybudová-
ní nové městské čtvrti s  důrazem 
na kvalitní bydlení a dostupnost slu-
žeb v  souladu s  pravidly Územního 
plánu města Kosmonos, která pro 
toto území platí od roku 2000. 

V  první fázi projektu již probí-
há výstavba rodinných domů. Tyto 
objekty jsou navrhovány s  ohledem 
na současné standardy bydlení a cit-
livé začlenění do okolního prostředí. 
Část z nich je již ve výstavbě a ně-
které jsou stále k dispozici k prodeji. 

Další etapa rozvoje území počí-
tá s výstavbou dvou bytových domů, 
které dohromady nabídnou přibližně 
50 bytových jednotek. Zahájení této 
části projektu je plánováno na příští 
rok. Cílem je rozšířit nabídku bydlení 
o různé typy bytů a umožnit tak širší-
mu spektru obyvatel najít vhodné zá-
zemí přímo v Kosmonosech.

Součástí plánovaného rozvoje 

není pouze samotná bytová výstav-
ba, ale také vznik doprovodné in-
frastruktury a  občanské vybavenos-
ti. V  lokalitě je plánována výstav-
ba obchodního domu, který rozšíří 
možnosti nákupů a služeb nejen pro 
obyvatele nové čtvrti, ale i pro širší 
okolí.

Důležitým prvkem projektu je 
také kvalita veřejného prostoru. Po-
čítá se s vybudováním dětského hřiš-
tě a odpočinkových ploch, které vy-
tvoří zázemí pro rodiny s dětmi a při-
spějí ke kvalitě bydlení v tomto úze-
mí. Veřejný prostor bude řešen s dů-
razem na funkčnost, bezpečnost i es-
tetickou úroveň.

Do  budoucna je navíc v  rámci 
dalších etap uvažováno o postupném 

doplňování další občanské vybave-
nosti. Další rozvoj území bude odpo-
vídat potřebám rostoucí lokality. Cí-
lem je, aby nová čtvrť nebyla pouze 
místem pro bydlení, ale plnohodnot-
nou součástí města s  vlastním záze-
mím pro každodenní život.

Vedení města i investor si uvědo-
mují, že stavební práce mohou do-
časně přinášet omezení a  zvýšenou 
zátěž pro okolí. Stejně jako u dalších 
projektů ve  městě je i  zde prioritou 
bezpečnost a  postup prací v  soula-
du s platnými pravidly. Občany pro-
to žádáme o  trpělivost a  pochopení 
po dobu realizace stavby.

O  dalším vývoji projektu a  jed-
notlivých etapách výstavby bude  
veřejnost průběžně informována.

V  Kosmonosech se v  letošním 
roce připravuje a  postupně zahaju-
je několik významných investičních 
akcí, které se dotknou dopravy, tech-
nické infrastruktury i veřejného pro-
storu. Obyvatelé se tak mohou v ná-
sledujících měsících setkat s dočas-
nými dopravními omezeními, vý-
sledkem však bude kvalitnější pro-
středí pro život ve městě.

Vedoucí správního odboru měst-
ského úřadu Ing. Michal Šimon uve-
dl, že jednou z  nejbližších akcí je 
pokračování rekonstrukce Puški-
novy ulice. „Jedná se o druhou eta-
pu, konkrétně její horní část. Už zde 
proběhla výměna veřejného osvět-
lení a  koncem dubna byla zahájena 
rekonstrukce vozovky a  chodníků. 
Počítáme s tím, že zde dojde k čás-
tečné uzavírce, ale dotčené nemovi-
tosti budou včas informovány o tom, 
v  jakém režimu bude rekonstrukce 
probíhat.“

„Další investiční akcí, která se 
rozjede přibližně v polovině května 

a na kterou je již vybrán zhotovitel, 
je rekonstrukce Sadové ulice. Úsek 
od kostela směrem k Hradišťské uli-
ci projde kompletní obnovou. I zde 
bude nutné počítat s  dopravním 
omezením a uzavírkou pro obyvate-
le přilehlých nemovitostí.“

Na  začátek léta je pak pláno-
vána další důležitá stavba v  oblasti 
technické infrastruktury. „Zaháje-
na by měla být výstavba kanalizace 
v  ulicích Šmeralova a  Wolkero-
va. Dodavatel by mohl zahájit prá-
ce začátkem června s  ohledem 
na výsledek výběrového řízení,“ do-
plnil vedoucí správního odboru.

„Město zároveň připravuje dal-
ší projekty, které budou realizová-
ny v průběhu letních měsíců. Jedním 
z nich je revitalizace veřejného pro-
storu v  Horních Stakorách,“ uvedl 
Ing. Šimon.

Další plánovanou investicí je 
rozšíření parkovacích míst v  blíz-
kosti multifunkční tělocvičny, kde se 
v poslední době ukazuje nedostatek 
parkovacích kapacit. „Na konci ulice 
Karla Veselého chceme rozšířit par-
kovací stání u multifunkční tělocvič-
ny, protože se ukazuje, že stávající 
parkování v okolí je nedostatečné.“

Vedení města si uvědomuje, že 
stavební práce mohou dočasně při-
nést určité komplikace, jejich cílem 
je však dlouhodobé zlepšení kva-
lity života obyvatel a  modernizace 
infrastruktury. O  jednotlivých eta-
pách prací a případných dopravních 
omezeních budou občané průběžně 
informováni prostřednictvím webo-
vých stránek města a dalších komu-
nikačních kanálů.

Město Kosmonosy pokračuje 
v postupném zvelebování volnoča-
sového areálu Obora park a  okolí 
biotopu. Návštěvníci se mohou tě-
šit na  nové prvky, které zpříjemní 
procházky dětem i dospělým a zá-
roveň přiblíží život zvířat žijících 
v této lokalitě.

Starosta města PharmDr.  Edu-
ard Masarčík uvedl, že na pochůz-
ných stezkách budou nové dře-
věné artefakty. „Na  pochůzných 
stezkách, které jsou v  sousedství 
biotopu, budou umístěny další ar-
tefakty v podobě zvířat, která při-
blíží dětem i  dospělým živočichy 
žijící v  Oboře. Nechali jsme zde 
vytvořit dřevěné sochy, které roz-
šíří stávající mobiliář se zvířaty, 
hastrmanem a  dalšími prvky. Bu-
deme pokračovat ve  vylepšování 
pochůzných chodníčků a  stezek 
v Oboře.“

Starosta města navíc inicio-
val schůzku se zástupci Lesů Čes-
ké republiky, na které byla dohod-
nuta další spolupráce při úpravách 
stezek a  cest v  celé oblasti Obory 
– jak na pozemcích města Kosmo-
nosy, tak na  pozemcích ve  správě 
Lesů ČR.

Cílem společného postupu je 
zpříjemnit návštěvníkům pohyb 
po Oboře a zároveň zpřístupnit dal-
ší části této oblíbené přírodní lo-
kality. V rámci plánovaných úprav 
bude docházet například k  čištění 
stezek, prosekávání a  proklestě-
ní porostů či úpravám samotných 
chodníčků a cest.

Město chce i nadále pokračovat 
ve spolupráci s Lesy České repub-
liky tak, aby byla Obora ještě atrak-
tivnějším místem pro odpočinek, 
procházky i  trávení volného času 
v přírodě.
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Nové vrty, modernizace biotopu  
i finiš revitalizace zámeckého 

parku

Místostarosta  
Ladislav Řípa přivítal 
na svět nové občánky 

Kosmonos

Místostarosta JUDr. Ladislav Řípa přivítal 
malé občánky a jejich rodiny na vítání no-
vých občánků Kosmonos.

Policisté během víkendové akce zkontrolovali přes 700 osob a 16 ubytoven.

Foto biotopu: Zuzana Muzikant Jeřábková

V  Kosmonosech byly v  posled-
ních týdnech úspěšně dokončeny dvě 
důležité investiční akce, které pomo-
hou nejen s provozem volnočasových 
areálů, ale také s dlouhodobou úspo-
rou vody a údržbou veřejných prostor.

„Kromě záležitostí a  akcí, které 
jsou nyní v  běhu nebo se připravu-
jí, musím zmínit i dvě akce, které už 
jsou úspěšně za  námi. V  areálu pří-
rodního biotopu Obora Park byl do-
končen nový povrch oválu včetně 
drenáže. Druhou úspěšně dokonče-
nou akcí jsou průzkumné hydrogeo-
logické vrty - jeden v areálu biotopu 
a druhý u zámku. Jde o přípravu pro 
zásobování vodou tak, abychom ušet-
řili vodu z vodovodního řadu jak pro 

zámecký park, tak pro samotný are-
ál biotopu.“  uvedl vedoucí správního 
odboru Ing. Michal Šimon.

Starosta města PharmDr. Eduard 
Masarčík vysvětlil, proč bylo nutné 
realizovat nové vrty. „Museli jsme 
přistoupit k  těmto vrtům z  toho dů-
vodu, že původní vrt v areálu bioto-
pu byl kapacitně nedostatečný a jeho 
vydatnost minimální pro zásobová-
ní vodou. Rozšíření ani prohloubení 
stávajícího vrtu nepřipadalo v úvahu, 
proto jsme museli přistoupit k  no-
vému řešení. Nový vrt má mnoho-
násobně vyšší vydatnost než ten  
původní.“

Podobná situace byla také v  
zámeckém parku, kde město plánu-

je dlouhodobě udržovat vysokou es-
tetickou úroveň horní části areálu. 
„Po dohodě s architekty jsme se roz-
hodli, že horní část zámeckého par-
ku chceme udržovat v dobré zahrad-
ní kondici. Bez závlahy bychom toho 
nebyli schopni dosáhnout. Zásobo-
vat závlahu, grotu i  vodopád vodou 
z  řadu by bylo ekonomicky neúnos-
né,“ uvedl starosta.

Nový vrt tak podle vedení města 
umožní pravidelnou závlahu i během 
letních měsíců, kdy bývá vody nedo-
statek. „Budeme moci udržovat horní 
část zámeckého parku v  odpovídají-
cí kondici, ke které jsme od začátku 
směřovali. Součástí bude samozřejmě 
i provoz groty a vodopádu. Generální 
zkouška již proběhla úspěšně. Revi-
talizace zámeckého parku se nyní blí-
ží do finální fáze. O termínu otevření 
pro veřejnost budou občané informo-
váni prostřednictvím webových strá-
nek města.,“ doplnil PharmDr.  Ma-
sarčík.

Vedení města zároveň upozorňu-
je, že v  průběhu revitalizace dochá-
zelo k  poškozování nově vysazené 
zeleně i některých instalovaných prv-
ků. „Vzhledem k  tomu, že jsme se 
během realizace setkávali s  negativ-
ními jevy a vandalismem, bude park 
monitorován kamerovým systémem 
městské policie přímo na  služebnu. 
Budeme nekompromisně zasahovat 
proti všem vandalům i návštěvníkům, 
kteří nebudou respektovat návštěvní 
řád parku, jenž bude umístěn u všech 
vstupů,“ uzavřel starosta.

Dne 18. dubna 2026 se v Kosmo-
nosech konalo vítání nových občán-
ků města. Místostarosta JUDr. Ladi-
slav Řípa přivítal malé občánky a je-
jich rodiny. O kulturní část se posta-
raly děti ze Základní školy Kosmo-
nosy, které program obohatily svým 
hudebním vystoupením. Za  orga-
nizaci této slavnosti patří velké po-
děkování paní Ludmile Linhartové 
a paní Pavle Čermákové.

I  my vítáme všechny malé  
občánky města.

Policisté během víkendové akce 
zkontrolovali přes 700 osob 

a 16 ubytoven
Od sobotního odpoledne 18. dubna až do neděl-

ních ranních hodin 19. dubna probíhala v Mladé Bo-
leslavi a Kosmonosech další velká bezpečnostní akce 
zaměřená na kontrolu cizinců, ubytovacích zařízení 
a nočních podniků. Zástupci Policie České republiky 
shrnuli výsledky této akce při jednání poradního sbo-
ru primátora pro bezpečnost.

Víkendová akce byla první v tomto kalendářním 
roce a  společně s  policisty z  mladoboleslavského 
územního odboru se na ní podílela také Mobilní jed-
notka Ředitelství služby cizinecké policie a  Služba 
cizinecké policie Krajského ředitelství policie Stře-
dočeského kraje. 

Policisté ze soboty na  neděli zkontrolovali 
přes 700 osob, 16 ubytoven a  12 provozoven barů 
či nočních podniků. Odhalili čtyři cizince pobýva-
jící v  Česku neoprávněně. Uděleno bylo 31 pokut, 
například z  důvodu nepředložení osobních dokla-
dů. V  rámci víkendové akce zasáhli policisté také  

V květnu se senioři  
vydají do Jihlavy 

a na zámek Jaroměřice
Květnový výlet se spolkem Seni-

oři nejen sobě vás zavede do maleb-
ného kraje Vysočina. Dopoledne strá-
víte v  dechberoucím areálu zámku 
Jaroměřice nad Rokytnou, kterému 
se přezdívá „moravské Versailles“. 
Odpoledne pak prozkoumáte tajem-
né historické podzemí v Jihlavě.

Výlet se uskuteční v  úterý 26. 
května. Cena za  dopravu je 800 Kč 

	 V dubnu 2026 provedla městská 
policie několik důležitých zásahů, 
které přispěly k bezpečnosti ve měs-
tě. Například pomocí kamerového 
systému nalezla odcizené vozidlo 
a  následně informovala kriminální 
policii.
	 Dále reagovala na oznámení ob-
čanů o podnapilé osobě na dětském 
hřišti, které následně udělila sankci. 
Policie pomohla také seniorce, kte-
rá upadla v  koupelně, a  zajistila jí  

Zpráva o činnosti 
Městské policie 
za měsíc duben

za  osobu. Odjezd z  Kosmonos je 
v  5.20 ze zastávky Kosmonosy, ne-
mocnice.

Na výlet je nutné se předem při-
hlásit. Veškeré podrobnosti najdete 
na  webu www.seniorinejensobe.cz. 
Bližší informace získáte také na  te-
lefonu 702 051 284 či 702 157 890.

Senioři nejen sobě

potřebnou pomoc.
	 Městská policie se mimo jiné 
podílela na  pátrání po  osobě, která 
svévolně opustila psychiatrickou ne-
mocnici. Hledaná osoba byla dohle-
dána a předána zpět do nemocnice.
	 Policie upozorňuje občany, že 
pokračuje v měření rychlosti vozidel, 
a  apeluje na  řidiče, aby dodržovali 
pravidla silničního provozu.

Vel. str. Váradi Oto, DiS.

proti srazu tuningových vozidel na parkovišti u jedno-
ho z mladoboleslavských obchodních domů. 

Michal Miškovský a Petr Plintovič

Sanace zdiva, omítky, obklady, malířské práce.
Poctivá řemeslná práce. Tel.: 608 632 339

PLACENÁ INZERCE
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ZÁMECKÉ KULTURNÍ LÉTO 2026 se blíží

Čarodějnické odpoledne v Obora parku přilákalo 
malé i velké návštěvníky

Čarodějnické odpoledne v Kosmonosech opět přilákalo řadu dětí i dospělých.

Pálení čarodějnic si poslední dubnový den užili také v Horních Stakorách.

Zámecké léto má v Kosmonosech mnohaletou tradici a každý rok ho navštěvuje velký po-
čet diváků.

Letošní ročník začíná již 2. červ-
na 2026. Osvětová beseda pořádá 
Zámecké kulturní léto na  nádvoří 
zámku v  Kosmonosech již podvaa-
dvacáté. Když se ohlédneme za uply-
nulými lety, je to úctyhodná řada di-
vadelních představení, ale také ná-
vštěvníků, účinkujících. Věříme, že 
návštěvníci v  uplynulých letech se 
bavili, užili si živou kulturu přímo 
v  krásném prostředí nádvoří zám-
ku, někdy v parku, salla tereně nebo 
v  případě špatného počasí ve  vesti-
bulu zámku. Zveme ochotnické sou-
bory z okolí a  tím podporujeme je-
jich činnost, nabízíme jim příležitost 
vystoupit, představit se. Ochotníci 
z  okolí rádi u  nás vystupují, chválí 
si příjemnou atmosféru, kterou di-
váci dokážou vytvořit. Líbí se jim 
prostředí nádvoří zámku, návštěv-
nost a  reakce diváků. Mají zájem 
u nás vystupovat i v dalších letech. 
Lidé rádi navštěvovali představení, 
potkávali své známé, popovídají si 
v  krásném a  klidném prostředí zá-
meckého nádvoří, pobavili se. Tento 
projekt přispívá k obohacení kultur-
ního i společenského života v našem 
městě. Občané mohou přímo v mís-
tě navštěvovat divadelní představení 
a nemusí jezdit do vzdálených míst 
za  zajímavou atmosférou divadel 
v  historických prostorách památek. 
Tato akce se může uskutečnit zejmé-
na díky obětavosti a nadšení členek 
Osvětové besedy, ale neobejde se 
bez finanční podpory Města Kos-
monosy. Na  úhradě nákladů se po-
dílejí diváci formou vstupného. Pro 

návštěvníky to byly krásné zážitky 
na nádvoří zámku, dotace od města 
Kosmonosy nám umožnila tuto akci 
uskutečnit. Tato akce také přispívá 
k tomu, aby zámek jako kulturní pa-
mátka byl přístupný mimo školy také 
veřejnosti, aby kulturně žil. V letoš-
ním ročníku Zámeckého léta zařa-
zujeme převážně komedie. Divadel-
ní přehlídka ochotnických souborů 
bude probíhat od června do poloviny 
září. Je připraveno jedenáct akcí – 
deset divadelních představení a  vy-
stoupení mažoretek - Pomněnkové 
odpoledne. Jednotlivé akce jsou roz-
děleny na dvě části. První část pro-
běhne v červnu, druhá část od polo-
viny srpna do  poloviny září .V  pří-
padě nepříznivého počasí se před-
stavení uskuteční v krytém vestibulu 
zámku, který nabízí návštěvníkům 
trochu jinou atmosféru s  kouzlem 
nasvětleného prostoru. Tato kultur-
ní přehlídka je finančně podpoře-
na Městem Kosmonosy na  základě 
přidělené dotace. Všechna předsta-
vení budou na nádvoří zámku, vždy 
v  úterý od  19.30 hodin. Začínáme 
v úterý 2. června 2026 v  19.30 ho-
din komedií podle filmové trilogie 
Homolkovi v  podání Divadelního 
souboru Hálek Nymburk. V  úterý 
9. června vystoupí Divadlo poezie 
Jarky Jenčíkové z  Mladé Boleslavi 
autorskou hrou „Která je pondělí“. 
Za týden v úterý 16. června vystou-
pí Divadýlko na  dlani Mladá Bole-
slav s  představením Třináct vůní. 
V úterý 23. června vystoupí Studen-
ti gymnázia Dr. Josefa Pekaře autor-

skou hrou studentů GJP „Případ villy 
211“. V sobotu 27. června ve 14.00 
hodin vystoupí mažoretky TJ Sokola 
Kosmonosy v programu Pomněnko-
vé odpoledne k  30. výročí založení 
spolku. Druhá část Zámeckého léta 
2026 bude začínat v úterý 18. srpna 
v 19.30 komedií „(Ne)prodejné man-
želky“ v podání Divadelního spolku 
TJ Sokol Roprachtice a v dalším týd-
nu v úterý 25. srpna pak bude násle-
dovat komedie „Prachy“, ve které se 
představí Divadelní spolek Dobrovít 
Dobrovice. Zámecké léto bude po-
kračovat v úterý 1. září, kdy vystoupí 
Ochotnický soubor Bazilišek Benát-
ský z Benátek nad Jizerou s komedií 
Rakev pro dva. Další úterý 8. září je 
na programu představení „Za dveřmi 
kanceláří“ ve kterém vystoupí Diva-
delní spolek Tyl Bakov nad Jizerou. 
Za týden v úterý 15. září vystoupí Di-
vadelní spolek Tyl Josefův Důl s ko-
medií „Kaviár nebo čočka“. Posled-
ní představení letošního ročníku se 
uskuteční v  úterý 22. září, kdy vy-
stoupí Divadelní spolek Binec – Dob-
rovít Dobrovice s hrou Coffee story. 

Srdečně Vás zveme, nenechte si 
ujít nevšední zážitky přímo v zámku 
v Kosmonosech, můžete se pobavit, 
popovídat si se známými. Bude při-
praveno i  občerstvení pro návštěv-
níky. Tato akce přispívá k obohace-
ní kulturního a společenského života 
v našem městě. Za finanční podporu 
děkujeme Městu Kosmonosy. 

Milada Remešová, předsedkyně  
Osvětové besedy Kosmonosy

Ve  volnočasovém areá-
lu Obora park Kosmonosy 
proběhlo tradiční Čaroděj-
nické rodinné odpoledne, 
které si užily děti i dospělí. 
Pro návštěvníky byl připra-
ven pestrý program plný zá-
bavy, soutěží a čarodějnické 
atmosféry.

Velký zájem vzbudi-
la především čarodějnická 
stezka, na  které děti plnily 
nejrůznější úkoly. Nechy-
běly ani oblíbené dětské díl-
ničky, kde si malí návštěv-
níci mohli vyzkoušet svou 
kreativitu. O dobrou náladu 
se postarala také dětská dis-
kotéka a  příjemnou atmo-
sféru doplnilo občerstvení 
včetně tradičního opékání 
buřtů.

Součástí programu bylo 
rovněž vystoupení mažore-
tek Pomněnky Kosmono-
sy, které sklidilo velký po-
tlesk publika a zpestřilo celé  
odpoledne.

Město Kosmonosy dě-
kuje všem organizátorům, 
účinkujícím i návštěvníkům 
za  vytvoření krásné atmo-
sféry a  těší se na další spo-
lečná setkání.

Tradiční pálení čaroděj-
nic se konalo také v  Hor-
ních Stakorách, kde si míst-
ní obyvatelé společně užili 
příjemný podvečer u ohně.
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Foto: Zuzana Muzikant Jeřábková

Celá akce se těšila velkému zájmu odborné veřejnosti a byla podpořena účastí řady čest-
ných hostů. Mezi nimi nechyběli zástupci Rady seniorů ČR, předsedkyně Lenka Desá-
tová a MUDr. Robert Hoffmann, jejichž přítomnost, spolu s dalšími hosty, jen potvrdila 
důležitost a celospolečenský přesah témat, která se na Mladoboleslavsku otevřela.

Podepisující se Hana Křížková a společně s moderátorem večera Martinem Hrdinkou.

Vyprodaný recitál Hany Křížkové 
nadchl publikum

Moderní dohled v péči  
o seniory v praxi

Vzácná sakura  
zdobí okolí mateřské školy

Psychiatrická nemocnice 
Kosmonosy otevírá nové 
Centrum ambulantních 

služeb 

Recitál muzikálové herečky 
a  zpěvačky Hany Křížkové, který 
se konal v  Zrcadlovém sále zámku 
v  Kosmonosech, se setkal s  mimo-
řádným ohlasem. Sál byl zaplněn 
do posledního místa a diváci vytvoři-
li skvělou atmosféru, která provázela 
celý večer.

Hana Křížková potvrdila své 
kvality a  charisma, kdy svým po-
dáním dokázala publikum nejen za-
ujmout, ale i dojmout. Dlouhotrvají-
cí potlesk na závěr byl jasným důka-
zem, že si koncert získal srdce všech 
přítomných. Už nyní je zřejmé, že 
Hana Křížková v  Kosmonosech  
rozhodně nezpívala naposledy.

Městská police Kosmonosy se 
za Město Kosmonosy zapojila do pi-
lotního programu péče o  seniory 
eHelper společně se společností Ma-
lyra a  Spokojený domov. Jedná se 
o  jedinečný, inteligentní systém, je-
hož úkolem je informovat v  přípa-
dě neobvyklé situace nebo nebezpe-
čí. Systém byl zapůjčen pro využití 
u několika kosmonoských seniorů.

Ve  své plné verzi funguje zce-
la nenápadně – opečovávaná osoba 
nemusí mít nic na  sobě ani u  sebe, 
přesto je nepřetržitě chráněna. Vše 
je navíc přehledně spravováno v  je-
diné aplikaci, která roste spolu s uži-
vatelem i jeho potřebami. Inteligent-

ní elektronická péče pro domácnosti 
24/7 zabezpečuje nepřetržitý dohled 
nad seniory, osobami s handicapem, 
nemocnými, lidmi žijícími samostat-
ně nebo nad majetkem. Dne 27.04. 
se zástupci Městské policie aktivně 
zúčastnili semináře, kde byly před-
staveny první výsledky pilotních 
projektů jako příklady dobré pra-
xe. Zazněly zkušenosti nejen z  na-
šeho regionu, ale také z  Jihomorav-
ského kraje. Další informace o  pro-
gramu a  možném budoucím využi-
tí pro občany Kosmonos uvedeme 
v některém z příštích vydání Kosmo-
noského zpravodaje.

Psychiatrická nemocnice Kos-
monosy slavnostně otevírá nové 
prostory Centra ambulantních slu-
žeb (CAS), které přinášejí význam-
né rozšíření poskytované péče 
v rámci modernizace zdravotnické-
ho zařízení. 

Nové centrum nabízí moderní 
přístupy v oblasti ambulantní psy-
chiatrické péče, včetně  využití nej-
novějších metod neurostimulační 
léčby. Tyto technologie nacházejí 
uplatnění nejen v  psychiatrii, ale 
i  v  dalších oborech (neurologie, 
rehabilitace, adiktologie ..)

Otevření Centra ambulantních 
služeb představuje důležitý krok  
v rozvoji kvalitních služeb pacien-
tům.

Slavnostní otevření proběhne 
18.6.2026   v  areálu Psychiatrické 
nemocnice Kosmonosy (pavilon 
M). Program je určen široké veřej-

nosti i odborníkům. 
Návštěvníci se mohou těšit 

na  prohlídky odborných ambu-
lancí, ukázky moderních terapeu-
tických metod a  doprovodný pro-
gram. 

Připraveny budou také exkurze 
do zahrady a skleníku a prohlídka 
Hipocentra.

Součástí akce bude možnost 
vyzkoušet si různé terapeutické 
techniky pod vedením odborníků, 
stánky jednotlivých profesí a drob-
né občerstvení. 

Termín konání: 18.6.2026,   
10-17 hod.

Místo: Psychiatrická nemocni-
ce Kosmonosy, pavilon M

Aktuální informace a  podrob-
nosti k  programu budou prů-
běžně zveřejňovány na  webo-
vých stránkách nemocnice  
www.pnkosmonosy.cz

Redakce Kosmonoského zpra-
vodaje si v těchto květnových dnech 
nemohla nevšimnout nádherného 
rozkvetlého stromu u mateřské ško-
ly v  Kosmonosech a  právě o  tomto 
skvostu s  názvem Sakura nám řek-
la pár slov ředitelka školky Bc. Jana 
Křížková. 

Vaší školku zdobí v těchto dnech 
překrásný, rozkvetlý strom. Můžete 
ho prosím představit?

V naší mateřské škole byly před 

45 lety vysazeny okrasné stromy 
z Asie, které jsou ceněny pro své bo-
haté růžové květy. Wikipedie říká: 
Sakura je symbol lásky a  zalíbení. 
Myslím, že bylo myšleno, že děti jsou 
láska a naše zalíbení.

Čím je tento strom vzácný? 
Pochází z Asie, Japonska.
Vyžaduje nějakou speciální péči? 
Nevyžaduje zvláštní péči. Peču-

jeme o  ni jako o  třešeň bez plodů. 
Po odkvětu je potřeba uklidit několik 

koleček či sekaček opadaných kvítků. 
Pro děti je to krásná podívaná a vel-
ká možnost pro hru, pozorování růstu 
květů a výtvarné činnosti, která trvá 
asi 14 dnů v roce. Jinak nám stromy 
přinášejí v létě potřebný stín a příle-
žitosti pro vzdělávání se o vývoji list-
natých stromů.

Jaký na  strom máte ohlasy, 
od dětí, rodičů, obyvatel Kosmonos? 

Jen pozitivní. Obdivuje je kaž-
dý kdo naši mateřskou školu navští-
ví. Vždy se těšíme až nám rozkvetou 
a  bojíme se v  tomto období deště, 
který nám tu krásu zhatí.

Petr Plintovič

Hasiči z Kosmonos se zúčastnili  
taktického cvičení

Ve  středu 6. května 2026 krát-
ce po 10. hodině dopoledne proběhlo 
v Mladé Boleslavi taktické cvičení slo-
žek integrovaného záchranného systé-
mu s tématem požár výškové budovy.

Tohoto cvičení se zúčastnila i jed-
notka hasičů Města Kosmonosy v po-

čtu 6 členů. První část jednotky dostala 
za úkol provádět záchranu zraněných 
osob z objektu internátu, s následným 
předáním ZZS. Druhá část jednotky 
prováděla ve spolupráci s HZS zásah 
z  plošiny, kdy jeden člen byl přímo 
na plošině a strojník zajišťoval dodáv-

ku vody z přistavené naší cisterny.
Více informací o průběhu cvičení 

je v dalším článku HZS Stč. kraje. 

Zbyněk Habelt, 
velitel JSDH Kosmonosy
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RC modely jako životní styl:  
Jan OrolÍn našel v závodění radost i komunitu

Taktické cvičení s názvem 
„Budova 2026“ prověřilo 
složky integrovaného 
záchranného systému

Modelářství není jen koníček, ale 
pro Jana Orolína z Kosmonos se sta-
lo součástí každodenního života. RC 
modelům se věnuje už od svých tři-
ceti let a postupně tomuto světu pro-
padla i jeho rodina. Závodění pro něj 
není jen o rychlosti a výsledcích – je 
to především způsob, jak si odpoči-
nout, zasportovat a potkávat se s par-
tou lidí, kteří sdílejí stejnou vášeň.

Jak jste se vlastně dostal k  RC 
modelům?

Začalo to ve  třiceti letech, když 
ve  Škoda muzeu nabízeli RC model 
Škoda Fabia. Tenkrát mi ho koupila 
sestra s manželkou. Začal jsem jez-
dit kolem domu, přičemž kolegové 
z práce už v  té době jezdili i na zá-
vody. Chodíval jsem se na ně dlou-
ho dívat, než jsem se také odhodlal 
a rovněž se zúčastnil prvních závodů. 
Postupem času jsem vylepšoval pod-

vozky a pro tento koníček se nadchl 
i starší syn. Postavil jsem další autíč-
ko, následoval mladší syn a nyní jez-
díme defacto celá rodina. 

Co vás na tomto koníčku tenkrát 
uchvátilo?

Odjakživa mě bavilo koukat 
na  RC modely. Mám i  kamaráda, 
který létá letadly, ale já mám přeci 
jen větší vztah k autům. Mám kladný 
vztah i k rallye, na což ovšem nejsou 
tolik finance. Začalo se vlastně tak, 
že se stejným základním podvozkem 
se dala dohromady parta kamarádů, 
zkušenější jezdci nám udělali svoji 
zvláštní kategorii a my začali závo-
dit. 

Kolik modelů máte ve sbírce?
Jsou to tři podvozky. Podvozek 

zůstává jako takový a mění se vždy 
pouze karoserie. 

Jsou v Kosmonosech i další tako-
vý nadšenci?

Samozřejmě. Dole v OC Kvartet 
je to například rodina Musalových.

Máte třeba i  svůj oblíbený mo-
del?

To spíše ne. Prostě se mi zalíbí 
karoserie a tu si postavím. Teď už je 
to v  rámci týmu, takže musíme mít 
karoserie stejné. Podařilo se mi se-
hnat i sponzora, který nám právě ka-
roserie a oblečení zaplatí. To byl můj 
sen, dostat se právě na takovou úro-
veň.

Co všechno to obnáší, postavit si 
takový svůj model?

Je to velký kus modelařiny a pře-
mýšlení. Dříve se všechno dělalo 
na  koleni. Třeba tento podvozek je 
přestavěný z  buginy. Jsou nadšenci 

na Moravě, kteří to dokáží vytisknout 
na 3D tiskárně. 

Zvládnou ovládání i začátečníci? 
Určitě. Na  vysílačce si navolíte 

rychlost, která vám vyhovuje a  po-
stupem času zrychlujete. Specifikum 
rallye, kterou jezdíme my je to, že 
za tím autíčkem běháme. Nepotřebu-
jeme tedy velkou rychlost modelu, ale 
spíše rychlou akceleraci v zatáčkách 
a alfa omega je například také váha. 
Je důležité, aby autíčko nebylo příliš 
těžké, nebo aby pneumatiky měly do-
statečný grif. 

Kolik závodů v roce absolvujete?
V rámci Czech Rally Championá-

tu (CRC) je jich osm až deset. 
 A když se zeptám na úspěchy?
Když se dostanu v rámci své vě-

kové kategorie například na  druhé 
místo, jsem rád. Hlavně mě to ale 
baví, protože se vždycky sejde skvělá 
parta lidí. Ať už to vezmu od malých 
dětí až po důchodce.

Jak se technologie RC modelů 
změnila za poslední roky?

Řídící jednotka autíčka je 
regulátor, kde se všechno nastavuje. 
Prostředky, které by vám pomáhaly 
samozřejmě existují v  rámci těchto 
závodů, ale ty jsou zakázaný.

Existuje kolem RC modelů silná 
komunita?

Tady na Mladoboleslavsku je to 
Czech rallye šampionát. Rallye se 
jezdí v Táboře, na Moravě, takže ko-
munit je spousta. V Mladé Boleslavi 
a v Liberci jezdí několik nadšenců. 

Máte třeba také nezapomenutel-
ný zážitek ze závodů?

Například to, že kamarád, který 

pořádá závody, tak vytvořil erzetu, 
která měřila asi 1100 metrů. Přiznám 
se, že v  polovině závodu jsem mys-
lel, že budu potřebovat adrenalino-
vou injekci, protože bylo velké vedro. 
Přeci jen už nejsem nejmladší.

Jedná se o finančně náročný ko-
níček?

Koupit ojetou buginu za  pět až 
sedm tisíc, následně kit samotný 
za zhruba stejnou cenu. Takže autíč-
ko na závody může vyjít na patnáct až 
dvacet tisíc. 

Kam se můžeme na závody přijít 
podívat?

Mohu vás hned pozvat na ty, které 
sami pořádáme. Na zámku v Kosmo-
nosech budeme 11. července. V areá-
lu Biotopu budeme závodit 3. a také 
17. října. Petr Musal pak bude pořá-

dat závody v OC Kvartet 19. září. 
Co vás na tomto koníčku po těch 

letech baví úplně nejvíce?
Člověk si zablbne a  trochu 

si i  zasportujete. Přijdete domů 
unavený a  to je fajn. Jak už jsem 
říkal, skvělá je i  celá parta lidí 
kolem.

Modely máte vystavené doma, 
nebo se na  nich neustále pracuje 
v garáži?

Jsou opravdu pořád v  garáži, 
kde se pracuje právě na vývoji.

V  Kosmonosech vás můžeme 
potkat někde na  plácku i  mimo zá-
vody?

Spíše výjimečně. Času přeci jen 
není tolik. Na závodech se na vás ale 
budu těšit.

(rok a pep)

Námětem cvičení byl požár ve  
4. nadzemním podlaží Domova mláde-
že (Jičínská ul. 1025, Mladá Boleslav), 
který vznikl v  důsledku nabíjení elek-
trokoloběžky v jednom z pokojů. Hoří-
cí koloběžku objevila vychovatelka Do-
mova a po oznámení na linku 112 za-
počala evakuaci na požárem zasaženém 
podlaží. Nebezpečí otravy zplodinami 
hoření a  výbuchu baterie ohrožovaly 
osoby v objektu i zasahující složky IZS.

Zásahem bylo nutné provést prů-
zkum, uhasit požár a  zachránit osoby 
zraněné vlivem požáru i vlivem překot-
né evakuace. Zdravotnická záchranná 
služba Středočeského kraje prováděla 
lékařské třídění a ošetření osob zraně-
ných v místě události, následně i jejich 
přípravu na  transport do zdravotnické-
ho zařízení. Policie ČR ve  spolupráci 
s Městskou policií Mladá Boleslav za-
jistila uzavření místa zásahu před nepo-
volanými osobami, dopravní uzávěru 
komunikace pro bezpečnost zasahují-
cích složek IZS a dohlížela na dodržo-
vání pořádku v místě shromáždění za-
chráněných osob.

Součástí cvičení bylo ověření čin-
nosti štábu velitele zásahu, zároveň 
město Mladá Boleslav prověřilo kon-
takty na členy krizového štábu ORP.

Cvičení se zúčastnili profesionální 
hasiči z centrální hasičské stanice Mla-
dá Boleslav, hasičské stanice z Bělé pod 
Bezdězem, centrální hasičské stanice 

Mělník (dron) a dobrovolní hasiči obcí 
a  měst Březno, Kosmonosy a  Mladá 
Boleslav.

Poděkování patří zasahujícím slož-
kám IZS, zaměstnancům školy i  Do-
mova mládeže, včetně figurantů.

Text: mjr. Ing. Zdeněk Bidzilia

Dobrodružný výlet do Sobotky  
a radost z pohybu  

v klubu Kosmonosáček
Náš volnočasový klub Kosmo-

nosáček zažívá čím dál větší zájem, 
což nás nesmírně těší. O  to větší ra-
dost máme z toho, že můžeme dětem 
připravovat stále nové zážitky, které je 
baví, rozvíjejí a posouvají dál. Jedním 
z nich byl i  nedávný výlet do Sobot-
ky, kam jsme se s dětmi vydali vlakem 
za dobrodružstvím na lezecké stěně.

Už samotná cesta vlakem byla pro 
mnohé děti velkým zážitkem. Společ-
né povídání, smích a očekávání vytvo-
řily skvělou atmosféru, která nás pro-
vázela po celý den. Po příjezdu do So-
botky jsme zamířili na lezeckou stěnu, 
kde si děti mohly vyzkoušet svou od-
vahu, sílu i obratnost. Některé překo-
návaly samy sebe, jiné si užívaly radost 
z  pohybu a  podpory kamarádů. Ne-
chybělo povzbuzování, sdílená radost 

z  úspěchu ani drobná dobrodružství, 
která k  takovým výletům neodmysli-
telně patří.

Právě tyto společné chvíle jsou 
pro nás tou největší odměnou. Vidět 
děti, jak rostou nejen po  fyzické, ale 
i  po  osobnostní stránce, jak navazují 
nová přátelství a učí se spolupracovat. 
To vše je pro nás obrovskou motivací 
pokračovat dál.

Kromě jednorázových akcí, jako 
byl tento výlet, pořádáme také pravi-
delné cvičení v multifunkční tělocvič-
ně Kosmonosy pro děti už od  před-
školního věku. Naše lekce jsou plné 
pohybu, zábavy a legrace. Děti si hra-
vou formou procvičí celé tělo, zapojí se 
do zdravotních cviků, protažení i roz-

cviček. Nechybí ani oblíbené pohybo-
vé hry, cvičení s hudbou a aktivity, při 
kterých se děti nejen zapotí, ale přede-
vším dobře pobaví.

Velký důraz klademe i  na  sociál-
ní rozvoj – děti u nás poznávají nové 
kamarády, upevňují stávající vztahy 
a učí se spolupráci i respektu k ostat-
ním. Vytváříme prostředí, kde se kaž-
dý může cítit dobře a přirozeně rozvíjet 
své schopnosti.

Zájem o naše aktivity nás naplňuje 
energií a inspiruje k dalším nápadům. 
Už teď se těšíme na nové výzvy, vý-
lety a zážitky, které společně s dětmi 
prožijeme.

Za klub Kosmonosáček
Andrea Malinová, Kristýna Pravdová



a  také časopisy ke čtení. Toho jsme 
využili, všichni jsme totiž měli po té 
dlouhé cestě hlad.

Čekání na  samotné vyhlášení 
mi přišlo jako věčnost. Napětí mezi 
dětmi se dalo krájet. Najednou 
se ozvaly nějaké hlasy a  už 
jsme zpozorněli. My soutěžíme 
v  kategorii I. a  II. stupeň, kde je 
největší konkurence obzvlášť v  na-
šem Středočeském kraji. Třetí mís-
to se v naší kategorii nevyhlašovalo, 
neboť daná redakce nedorazila. Tak 
přišlo na  řadu druhé místo. Na dru-
hém místě se umístil náš největší 
soupeř, a  to časopis Čmáranice, se 
kterým se pravidelně přetahujeme 
o  medailové pozice. To nás vážně 
překvapilo. Teď už ale přicházela ta 

otázka: ,,Nebudeme na  bedně nebo 
se umístíme na první místě?” To byla 
záludná otázka. A bylo to tady. Stres 
stoupal stále výš a výš. Najednou to 
řekli: „A na prvním místě se umístil 
časopis... KosmoNOSák!” Všichni 
jsme byli tak moc nadšení, že se to 
ani nedá popsat. To bylo radosti. Šli 
jsme na  pódium a  tam jsme dostali 
krásný diplom, který jsme si čestně 
a spravedlivě vybojovali. Máme nej-
lepší školní časopis ve Středočeském 
kraji! To je bomba!

Pak už nás jen čekala cesta 
na hlavní nádraží a domů. Byli a po-
řád jsme na  sebe pyšní. Jsme totiž 
nejlepší časopis v celém kraji a to je 
vážně úspěch. Cesta domů byla krás-
ná. Dojeli jsme zase k  Bondy a  šli 
jsme se hrdě pochlubit domů. Vskut-
ku bylo čím se chlubit. A chlubit se 
budeme asi dlouho. Za tvorbou škol-
ního časopisu jsou totiž dlouhé ho-
diny práce. Nemyslete si, ne vždy 
se nám do psaní chce nebo máme tu 
správnou „slinu“. Ale výsledek stojí 
vždy za to!

Ema Fišerová, 5.A
Redaktorka časopisu KosmoNOSák
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Na Radouči si 
připomenou 270 let 

od začátku Sedmileté 
války

KosmoNOSák je nejlepší  
školní časopis v kraji

Významné výročí jednoho z nej-
zásadnějších evropských vojenských 
konfliktů 18. století si připome-
nou návštěvníci vzpomínkové akce 
na Radouči v Mladé Boleslavi.

Událost se koná u  příležitosti 
270 let od  začátku Sedmileté války 
(1756) a  zároveň připomene nedáv-
nou renovaci pomníku vojenského 
střetu z roku 1757.

Program nabídne pohled do his-
torie i současné péče o památky. His-
torik Jiří B. Sturz přiblíží okolnosti 
vojenského střetu, který se tehdy 
odehrál právě v této lokalitě. Na něj 
naváže náměstek primátora MB Da-
niel Marek spolu s  kovářem Šimo-
nem Kopáčkem, kteří promluví o re-
konstrukci pomníku.

Návštěvníci se mohou těšit také 
na  autentickou atmosféru terezián-
ské éry – zazní dobové vojenské pís-
ně v  podání souboru FRAGIUM16 
a  své uniformy i  výstroj představí 
členové skupiny Páni z Kolína. Sou-
částí programu budou rovněž ukázky 
vzácných artefaktů ze Sedmileté vál-
ky zapůjčených Muzeem Mladobole-
slavska, které bude prezentovat his-
torik Jakub Procházka.

Zmíněný pomník odkazuje 
ke  události, která se zde odehrála 
v  květnu roku 1757, kdy se v  pro-
storu „Na  Radouči“ odehrála tra-
gická šarvátka mezi pruskými vojá-
ky, rakouskou armádou a místní do-
mobranou. Na památku padlých zde 
nechala hraběnka z  Kosmonoského 
zámku Johanna z Mirbachu postavit 

kříž – Boží muka. Koncem 19. stole-
tí byl na místě vybudován vojenský 
pomník, který prošel v loňském roce 
rekonstrukcí pod záštitou statutární-
ho města Mladá Boleslav.

Akci pořádají Jiří B. Sturz a Mu-
zejní spolek Kosmonosy ve  spolu-
práci s  dalšími partnery, mezi něž 
patří například Muzeum Mladobole-
slavska, Osvětová beseda Kosmono-
sy a skupina historického šermu Páni 
z Kolína.

Vzpomínková událost nabídne 
nejen připomenutí dramatických his-
torických okamžiků, ale i  možnost 
nahlédnout do  života vojáků a  oby-
vatel regionu v době jednoho z nej-
větších konfliktů své doby.

Muzejní spolek Kosmonosy

Kosmonosy očima dětí aneb Z lavic do zpravodaje  
- Exkurze do TV Nova

V úterý 21. 4. jsme se celá re-
dakce časopisu KosmoNOSák 
a  náš pan ředitel sešli již v  sedm 
hodin. Přestože bylo brzy ráno, 
panovala mezi námi skvělá 
nálada, protože nás čekala dlouho 
plánovaná exkurze do  TV Nova. 
Cestou vlakem do  Prahy jsme si 
povídali o tom, jaká máme od této 
návštěvy očekávaní, a těšili jsme se 
na prostředí, které běžně známe jen 
z televizních obrazovek.

Hned po  příchodu do  TV nás 
přivítal sympatický průvodce, kte-
rý si nás vzal na  starost v  první 
části exkurze. Nejprve nám uká-
zal studia, kde se vysílají polední 
a  večerní Televizní noviny, různé 
politické debaty, předpověď počasí 
a další pořady. Dozvěděli jsme se, 
kdo zde vysílá – například moderá-
toři Lucie Borhyová a Rey Koran-
teng a další pro nás z televize zná-
mé tváře. Průvodce nám podrobně 
vysvětlil, jak samotné vysílání pro-
bíhá, jaké pomůcky moderátoři vy-

užívají a co všechno musí mít při-
pravené, aby vysílání proběhlo bez 
problémů. Velkou pozornost vě-
noval také technickému vybavení. 
Ukázal nám kamery, vysvětlil je-
jich fungování a  přiblížil nám, jak 
důležitá je spolupráce mezi jednot-
livými členy týmu. Dozvěděli jsme 
se „triky“, které se při vysílání pou-
žívají a které běžný divák vůbec ne-
vnímá. V další části exkurze si nás 
převzala velmi milá a  sympatická 
paní produkční, která nás provedla 
dalšími prostory televize. Ukázala 

nám například studia, kde se natáčí 
pořad Snídaně s Novou, a také mís-
ta, kde probíhají rozhovory se spor-
tovci nebo dalšími hosty. Podrobně 

nám vysvětlila, jak funguje práce 
se zvukem, světly i kamerami. Měli 
jsme možnost nahlédnout i do míst, 
kde zaměstnanci pracují, a  přiblí-
žit si svět záběrů, stříhání, zvuků, 
dokonalého načasování a  dalších 
nezbytných úkonů, které jsou po-
třeba k  vytvoření celého pořadu. 
Produkční nám také vyprávěla růz-
né historky ze své praxe. Podělila 
se s námi o vtipné i zajímavé zážit-
ky s  moderátory a  popsala, jak se 
s nimi spolupracuje. Zmínila napří-
klad, v kolik hodin se ráno scházejí 
a jak náročná jejich práce může být.

Velmi cenné bylo, že jsme se 
mohli na  cokoliv zeptat. Atmosfé-
ra byla příjemná a  otevřená, tak-
že jsme se nebáli pokládat otázky 
a  zajímat se i  o  detaily. Dokonce 
jsme měli možnost vstoupit přímo 
do prostor, odkud zaměstnanci tele-
vize běžně vysílají, což nám umož-
nilo ještě lépe si představit každo-
denní chod celé redakce.

Jedním z  nejzajímavějších mo-
mentů celé exkurze bylo, že jsme 
si mohli sami vyzkoušet roli mo-
derátorů. Mohli jsme si stoupnout 
za  moderátorský stůl, číst zprávy 
a  pořídit si fotografie. Bylo velmi 
zajímavé zažít si na  vlastní kůži, 
jaké to je stát před kamerou, i když 
jen na  chvíli. Celá exkurze trvala 
sice jen pár hodin, ale byla plná ne-
zapomenutelných informací, zku-

šeností a  zážitků. Po  jejím skon-
čení jsme se vydali zpět na  ces-
tu domů. Po  cestě jsme rozebírali 
naše dojmy, zážitky a představova-
li si, jaké by to asi bylo, v  televi-
zi pracovat. Exkurze nám všem bá-
ječně vysvětlila, že práce za i před 
kamerou rozhodně není tak snadná, 
jak se na  první pohled může zdát. 
Moc děkujeme za  tuto zkušenost  
a zážitek.

Diana Vondrášková, 9.A
Šéfredaktorka časopisu  

KosmoNOSák

Dnes si přečtete něco o  soutěži 
v Praze. Nebyla to však jen tak oby-
čejná soutěž, bylo to krajské kolo 
soutěže školních časopisů „Nejlepší 
školní časopis roku 2026“. Nebude-
me ale přeskakovat a začneme pěkně 
od začátku.

Jestli jste byli 24. dubna v sedm 
ráno nakupovat v Bondy, tak jste si 
určitě všimli takové skupinky lidí, 
kteří stojí u  vchodu do  Starbucks. 
Byli to redaktoři našeho školního 
časopisu KosmoNOSák a  já byla 
jednou z  nich. Čekali jsme na vlak. 
Když už konečně přijel, rychle jsme 
běželi nastoupit. Nestihli jsme si ani 
popovídat a byli jsme na hlavním ná-
draží v  Mladé Boleslavi, kde jsme 
přestupovali a  jeli rovnou do Prahy. 
Cesta trvala přibližně hodinu, než 
jsme dojeli na hlavní nádraží v Praze. 
K místu, kde se soutěž konala, jsme 
šli pěšky. Konala se na Vyšší odbor-
né škole publicistiky. Před budovou 
stálo už mraky dětí a učitelů, kteří se 
hrnuli ke dveřím nebo se fotili. Úpl-
ně nahoře v aule se konalo samotné 
vyhlášení. Než program začal, moh-
li jsme si vzít připravenou svačinu 
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Twirlerky klubu Pomněnky opět 
úspěšné na Mistrovství Evropy

Výsledky a ohlasy  
fotbalistů SK Kosmonosy

Historický úspěch  
pro KK Kosmonosy!

Pozvánka na turnaje 
v plážovém tenise

ZŠ Kosmonosy si zahrála  
na největším fotbalovém 

turnaji pro školy

Stolní tenisté  
zakončili další sezónu

Twirlerky kosmonoského klubu Pomněnky 
uspěly na Mistrovství Evropy v Eindho-
venu.

Na fotografii zleva Petr Urban, Pepa Šťáhlavský, Matěj Reichard, Vojta Vaněk a Dan 
Reichard.

Mistrovství Evropy v  technic-
kých disciplínách twirlingu se ko-
nalo o velikonočních svátcích v ho-
landském Eindhovenu. Tato soutěž 
byla vrcholem twirlingové sezony. 
Zahrnovala výkonnostní kategorie 
úrovně Elite a A  a  B. Na  startu se 
střídaly stovky nejlepších twirlerů 
z více než 10 evropských zemí.

Náš klub Pomněnky TJ Sokol 
Kosmonosy reprezentovalo 9 twir-

lerek v  sólových disciplínách, které 
předvedly skvělé výkony. Jejich cel-
kové umístění bylo následující:

Eva Beranová – Mistr Evropy tří-
dy Elite v sólu se 2 hůlkami

Eva Beranová – I. Vicemistr Ev-
ropy v sólu Elite

Eva Beranová – II. Vicemistr Ev-
ropy v sólu Elite se 3 hůlkami

Eva Beranová – II. Vicemistr Ev-
ropy v Artistic twirl Elite

Eva Beranová – 6. oceněné místo 
v X-strut Elite

Aneta Štěpánková – 7. oceněné 
místo v sólu se 2 hůlkami level B

Veronika Ratimcová - 9. oceněné 
místo v sólu level A

Eliška Beranová – 10. oceněné 
místo v sólu level A

Eliška Beranová – 15. místo Ar-
tistic twirl level A

Tereza Prskavcová - 17. místo 
v X-strut Elite

Kateřina Ratimcová – 22. místo 
v sólu se 2 hůlkami level A

Natália Kovácsová – 22. místo 
v sólu Elite se 3 hůlkami

Vanessa Weberová – 23. místo 

v sólu se 2 hůlkami level B
Natália Kovácsová – 25. místo 

v sólu se 2 hůlkami level A
Lucie Štěpánková – 30. místo 

v sólu se 2 hůlkami level B
Gratulujeme a děkujeme za skvě-

lou reprezentaci klubu, města Kos-
monos a České republiky.

Také děkujeme společnosti Dra-
gon internet za podporu.

Mirka Hamršmídová Čežíková, 
mažoretky a twirlerky

Ve druhé polovině dubna byla za-
vršena sezóna A týmu družstva mužů 
a do klubové kroniky se zapsalo něco 
mimořádného – poprvé v historii klu-
bu KK Kosmonosy se podařilo vybo-
jovat postup do 1. kuželkářské ligy, 
tedy nejvyšší soutěže v České repub-
lice. Tým ovládl 2. ligu mužů sku-
piny A a zaslouženě si zajistil místo 
mezi republikovou elitou.

Velkým individuálním úspěchem 
se může pochlubit také Jiří Vondrá-
ček z  KK Kosmonosy, který se stal 
nejlepším hráčem celé 2. ligy s nej-
vyšším průměrem poražených kuže-
lek na zápas.

Gratulujeme všem hráčům, tre-
nérům, funkcionářům i  fanouškům, 
kteří se na tomto výjimečném úspě-
chu podíleli. Město Kosmonosy má 
opět důvod být hrdé! 

Marek Náhlovský

V  průběhu dubna stolní tenisté 
TJ Sokol Kosmonosy dohráli soutěž-
ní ročník 2025-2026. Obě družstva 
startující v  dlouhodobých soutěžích 
dospělých se celou sezonu pohybo-
vala v  popředí své tabulky a  nako-
nec vybojovala pro další rok postup 
do vyšší soutěže.

A-celek, startující v  Regionální 
soutěži II. třídy, skončil na  2.místě, 
a  to jen díky horší vzájemné bilan-
ci ve  vzájemných zápasech s  cel-
kem z  Čisté. Kapitánem družstva 
byl Martin Veselý a v základní sesta-
vě pravidelně dále nastupovali Max 
Dudatskyi, Vladimír Soumar, Jakub 
Mansfeld a Pavel Potměšil.

B-družstvo pak vyhrálo Regio-
nální soutěž IV. třídy, ve které za ce-
lých 22 kol ani jednou neprohrálo. 
Družstvo vedl jako kapitán Stanislav 
Vaněk a  na  postupu se dále podíle-

li Jiří Reiter, David Štolovský, Vojta 
Vaněk, David Daníček, a  občas vy-
pomohli také Václav Odnoha a Dan 
Reichard.

Na  podzim 2025 také vznik-
la další nová skupina mládeže, kte-
rá postupně doplnila zbývající hráče 
v kategorii mládeže z minulé sezony 
účastnící se regionálních bodovacích 
turnajů mládeže. Nejlepších výsled-
ků dosahoval teprve jedenáctiletý 
Vojta Vaněk (celkově 7.místo), násle-
dovaný Danem Reichardem (9.mís-
to) a Matějem Reichardem (18.mís-
to). Celkem se ročníku zúčastnilo 
71 hráčů a hráček. První turnaje pak 
v jarní části soutěže absolvovali Petr 
Urban a  Josef Šťáhlavský, kteří po-
stupně vybojovali své první čtyři me-
daile v  nejnižších divizích seriálu 
BTM.

Ing. Pavel Veselý

Zveme všechny příznivce pohy-
bu, legrace a  letní pohody na  turnaj 
v  plážovém tenise. Pokud jste tento 
sport ještě nezkusili, teď je ten správ-
ný čas. Během léta jsme pro Vás vy-
psali celkem 3 turnaje!

Hraje se na kurtech plážového vo-
lejbalu ve formátu dva na dva. Jak si 
tým (dvojici) složíte, je jen na vás – 
kamarádi, partneři, kolegové či ko-
legyně nebo klidně sehraná dvojka 
z hospody. Plážový tenis je ideální pro 
každého, žádné speciální dovednosti 
ani sportovní příprava nejsou potřeba. 
Stačí chuť si zahrát a užít si den.

Turnaj se odehraje v areálu Beach 
Kos v  Kosmonosech na  adrese Luč-
ní 1326 (u sportovní haly). Začínáme 
v 9:30 a startovné činí 200 Kč za tým. 
Během dne se můžete těšit nejen 
na  sportovní zážitky, ale i  na  pocti-
vé občerstvení – točené pivo, legen-
dární párky k obědu a něco sladkého 
na zub.

Přihlásit se můžete u Standy Kose 
na telefonu 737 155 222.

Přijďte si zasportovat, pobavit se 
a třeba i překvapit sami sebe. Těšíme 
se na vás!

Přinášíme výsledky SK Kosmono-
sy ve 4. české fotbalové lize, skupina 
C:

22. kolo: SK Kosmonosy – FK Ná-
chod 2:0

„Zápas byl specifický už tím, že 
se odkládal jeho začátek. Na  papíře 
jsme byli favoritem, ale Náchod bránil 
v hlubokém bloku a dostat se do takhle 
zavřené obrany není jednoduché pro 
žádný tým. O to důležitější je, že jsme 
utkání zvládli za tři body a navíc s nu-
lou vzadu. To se vždycky počítá. U prv-
ního gólu skvěle zapracovali Eli 
s Mášou, kteří vybojovali míč ve středu 
hřiště. Máša ho potom potáhl dopředu 
a poslal mi přesnou přihrávku do ná-
běhu. Já už se pak soustředil na prv-
ní dotek a  na  zakončení mimo dosah 
brankáře. Naštěstí to vyšlo.

Příští týden jedeme na  půdu líd-
ra tabulky do  Čáslavi. Budeme mu-
set zopakovat poctivý týmový výkon 
a  kvalitu směrem do  defenzivy. Záro-
veň se potřebujeme zlepšit ve  finální 
fázi a  v  proměňování šancí, protože 
v Čáslavi určitě nedostaneme tolik pro-
storu jako doma proti Náchodu,“ řekl 
první střelec utkání Ondřej Šimek.

23. kolo: FK Čáslav – SK Kosmo-
nosy 4:3

„Pro diváky to musel být atraktivní 
zápas. I proti kvalitnímu soupeři z čela 
tabulky jsme po většinu utkání hráli vy-
rovnanou partii a dokázali si vytvořit 
dostatek šancí. Bohužel nás tentokrát 
srazila nedůslednost ve vlastním poku-
tovém území. Pokud si ale podobnou 
houževnatost přeneseme i  do  dalšího 
zápasu v Dobrovici, věřím, že to zvlád-
neme za  tři body,“  zmínil k  utkání 
poslední kosmonoský střelec  Tadeáš 
Keller.

24. kolo: SK Kosmonosy – FK 
Dobrovice 6:1

„Do  utkání nám výrazně pomohl 
rychlý první gól. Soupeř sice dokázal 
vzápětí vyrovnat, ale nám se pak po-

dařilo přidat další dvě branky, což nás 
uklidnilo a dostalo zápas víc pod naši 
kontrolu. Důležité bylo, že jsme se dr-
želi herního plánu a  dokázali promě-
ňovat šance, které jsme si vytvořili. 
I  za  vysokého vedení jsme navíc zů-
stali zodpovědní a odpracovali utkání 
až do konce,“ chválil svůj tým obrán-
ce Vojtěch Poláček.

„V  příštím kole nás čeká Vysoké 

Mýto, kde bude potřeba podat pocti-
vý výkon. O to víc, že jsme přišli o dva 
hráče ze základní sestavy. Do zápasu 
ale půjdeme s jasným cílem — přivézt 
body zpátky do Kosmonos,“ dodal.

25. kolo: SK Vysoké Mýto – SK 
Kosmonosy 1:1

Rozpis dalších zápasů najde-
te na  webových stránkách klubu  
www.skkosmonosy.cz

McDonald´s cup je největ-
ší fotbalový turnaj pro žáky 
a  žákyně základních škol. 
Ve třech kategoriích nastupuje do tur-
naje přes 32 tisíc chlapců a  děvčat 
ve  věku 6-11 let. Letos se hraje už 
27. ročník. Turnaje se v  I. kategorii  

(1. - 3. ročníky) zúčastnil i  tým ZŠ 
Kosmonosy a obsadil třetí místo. Hrá-
lo se 29. dubna ve sportovním areálu 
SK Kosmonosy. Rozhovor s  ředite-
lem školy Mgr.  Milanem Petrášem 
a fotogalerii přineseme v červnovém 
vydání Kosmonoského zpravodaje.


